

毛剑卿： 希望重返国家队

记者：这次终于能够回家，非常不容易，自己的感受如何？

毛剑卿：真的非常激动，也非常开心，能够回到申花，不是我一个人的努力就可以成功的，还需要通过两家俱乐部很好的沟通，永昌这边的大度，还有申花俱乐部吴总和周总的努力，我心里非常感激他们。我在外面待了7年，既然有了回家踢球的机会，那么再难也要回来，没有别的想法。

记者：据说有其他俱乐部也想邀请你去，可能开出了更好的待遇，在利益和回家之间，你还是选择了后者。

毛剑卿：确实是有这样的情况。但对我来说，这没有什么好犹豫或者需要选择的，我只有一个选择，那就是回家，确实有其他俱乐部提出了报价，具体多少我不是很清楚(转会费)，个人待遇也高一些，这里就不透露了，我也感谢大家对我的信任，但申花是我的家。

记者：之前也有传言说你可能会回申花，但没有成功，这次终于回来了，你觉得原因在哪里？

毛剑卿：可能时间到了吧。也是因为我在永昌可以有所表现，才让我获得了回家的机会，如果我没有这样的能力，无法为申花提供帮助，不被他们所需要，那么申花也没有必要引进我，我是依靠自己的能力回到申花，我觉得自己也还能够为球队做出贡献。

记者：发布会那天，你忍不住哭了，是想到了什么？

毛剑卿：那天老婆送我去康桥基地，那个时候转会还没有完全落实，直到发布会前，一点左右才终于敲定，那个时候有点如释重负的感觉，终于回来了。我在等待发布会的时候就有点忍不住了，很难形容这种情感，就是在外那么多年终于可以回来了，然后我走到发布厅，看到那么多球迷站在那里，其实我走到自己座位前坐下的时候已经有点忍不住了，我也没想过会哭，可是人一到了那种场合下，心里的那种情感一旦迸发，很难掩饰自己。

记者：那么对于这次回归，你自己有什么目标吗？

毛剑卿：还是少说多做吧，先表现出应有的水平，能帮助到球队是最重要的，然后再谈别的。

其实从内心来说，我也有梦想可以在申花重返国家队，之前其实已经入选了41人大名单(国足)，可能因为永昌降级了会受一点影响，如果我在申花还可以有所表现，我想自己或许是能有机会的。

《足球》

中超首席浪子泪奔回家

□记者 李康培

12月的第一天，上海申花重新集结开始备战下赛季。康桥基地迎来一张熟悉的面孔——毛剑卿，在球迷们“欢迎回家”的喊声中，这位中国足球的知名浪子毛剑卿情不自禁地几度哽咽。坐到新闻发布厅里，毛剑卿的面颊紧绷，涨得通红，还没有说话，泪水已经在眼眶里打转。“2484天，我终于回来了。”毛剑卿哽咽着说道。



几经波折，毛剑卿又回到了上海申花。图/东方IC

中国足坛 那些“伤仲永”

安琦

2001年世青赛，年轻的安琦开始进入了球迷的视线；2002年世界杯，米卢不拘一格用安琦让这位年轻帅气的门将，并让他成为许多球迷的偶像。

身体条件一流的安琦具有中国门将中少有的出击果断的特点，他曾经被理所当然的看做中国未来的第一门将。然而，2002年之后的安琦却是每况愈下，先是涉嫌赌球被俱乐部下放，后来就是那次著名的丑闻。

刘云飞

1996年，效力于天津万科的刘云飞拿到了他的第一个冠军：乙级联赛冠军。1997年，万科降级，刘云飞以“合并”的方式加盟了天津泰达。同年，刘云飞成为U19国家队的主力门将，参加亚青赛，并在与日本队的比赛中成名。

一个曾集球迷万千宠爱为一身的人，最后却变为一个失业的吸毒者。一名门将的职业生涯本可以延续到35岁，而刘云飞在28岁就失去了踢球的可能。

张效瑞

健力宝青年队出道的张效瑞曾给人眼前一亮的感觉，控球射无不充满巴西桑巴味道，被圈内外看作是足坛近十年来都不可多得的人才。

在中国足球环境日益恶劣的情况下，张效瑞始终无法融入联赛，在盲目大脚长传、粗野拦截和恶意破坏的比赛节奏中，张效瑞常常望着天空中飞来飞去的足球发呆。随后几年的联赛中张效瑞的表现乏善可陈，平庸得无法与留学巴西经历联系起来。2008年张效瑞退役，转为教练及球队管理工作。

董方卓

2004年董方卓以破纪录的350万英镑的身价加盟豪门曼联，同时租借比利时乙级队安特卫普。2005-2006赛季的比利时足球乙级联赛中，董方卓射进了18个联赛进球，获得比乙联赛常规赛阶段最佳射手。

2006年租借期满后董方卓正式加盟曼联，开始了饮水机管理员的生涯。

2010年董方卓开始第二段留洋生涯，辗转波兰、葡萄牙、塞尔维亚和亚美尼亚未果后，董方卓于2012年回国加盟次级联赛的湖南湘涛队。之后转投河北华夏幸福，于2015年中甲联赛开打之前遭到弃用，目前处于赋闲状态。

曲乐恒

在一场超霸杯决赛中，辽宁队的一位名不见经传的替补前锋曲乐恒横空出世，独中三元。当时舆论一片哗然，纷纷表示一位中国的超级射手诞生了。然而随即发生的一次蹊跷的车祸彻底断送了曲乐恒的足球之路。随后发生的事就像一场闹剧，在旷日持久的官司中磨掉了曲乐恒的锐气和希望，无论这场官司结局如何，曲乐恒都是最受伤的人。

A

爱喝酒 6年辗转8支球队

离开申花后，他先后辗转深圳、陕西、绿城、国安、申鑫、中能、永昌，近6年时间里效力了8支球队。

2004年，年仅18岁的毛剑卿在中超联赛中出场，19岁的时候就在中超联赛中取得进球，2007年就已经成为申花的主力球员。一路坦途，20岁的毛剑卿，眼睛里只有自己，没有世界。随着他的曝光度越来越高，性格、作风等问题也被进一步放大。2008年12月1日凌晨，彼时的申花刚刚痛失夺冠希望。毛剑卿与上海男篮球员徐咏深夜买醉，几人因为小事在餐厅殴打市民，被打市民全身多处受伤。然而毛剑卿却因交不起10万元的赔偿金，付出了7天拘留以及罚款500元的代价。后来人们得知，事情的起因不过是对方和毛剑卿所带的女伴打了一个招呼。

毛剑卿向来喜欢喝酒，这在当时的申花队已经不是秘密。2006年，他因为喝酒被申花下放到预备队，时任申花主帅吴金贵的宝马车被人双脚狠踹，而嫌疑人就是毛剑卿。2007年，毛剑卿因隐瞒伤情退出国家队，时任国足领队愤怒表示：“毛剑卿以后永远没有机会进入国家队。”

2009年6月初，毛剑卿再次被申花下放，原因仍是已经祸害了他无数次的酒精。由于在训练中被闻到满嘴酒气，毛剑卿再被驱逐。

B

大孝子 怒砸老板办公室

小时候被爸爸带着走上绿茵场的毛剑卿，却更喜欢和自己的妈妈待在一起。

由于出身贫寒，父母也没有什么积蓄，有时候，亲戚们还会给这个家庭补助一些金钱。而这样的窘境，在小毛妈妈被查出乳腺癌后更加严重。毛剑卿从2004年上调申花一线队到如今，每回拿到的工资和奖金，除了日常开销基本上都上交给母亲，这其中很大一部分，用在了给母亲看病上。

在病情最严重的时候小毛急需一笔钱来为母亲治病，但偏偏申花也遇到了严重的财政危机，而老板朱骏竟然选择用不地道的阴阳合同故意对球员们欠薪。

辛辛苦苦大半年，黑心老板竟然拖欠兄弟们的血汗钱！是可忍孰不可忍，被逼到了绝路的小毛二话不说抄起家伙就冲进了朱骏的办公室，最后两人之间具体发生了什么咱们不知道，反正毛剑卿成了唯一要回所有欠薪的球员。

曾有消息称，毛剑卿在朱骏办公室里乱砸一通。

“卿卿是个孝子。”这句话，毛妈妈总是挂在嘴边，“每次外出比赛，他总会打电话回家关心我，亚洲杯预选赛和巴勒斯坦，还有亚洲杯和伊朗，他都有进球，比赛后一会儿他就打电话向我报喜了。”毛妈妈回忆道。

C

杀旧主 对阵申花6次进球

“年少成名”和“桀骜不驯”是贴在毛剑卿身上的两个标签。

值得一提的是，在外征战期间毛剑卿面对旧主一共打进八球，其中申花六次中枪，毛剑卿也因此被称作“旧主杀手”。

2010年，效力陕西的毛剑卿迎来了老东家上海申花。结果，他在大禁区线附近的大力抽射直穿死角，攻入制胜进球。同样在当赛季客场与申花的比赛中，毛剑卿在任意球混战中左脚小角度低射为球队首开记录。

2011年，已经转投绿城的毛剑卿又是在对阵申花时取得进球，帮助球队扳平比分。2012年，身披北京国安战袍的毛剑卿主场面对申花，“御林军”也正是凭借他在第82分钟的头球绝杀笑到最后。刚刚结束的这个赛季，毛剑卿主客场与申花的比赛又都有进球，一共六次攻破上海申花球门。

由于毛剑卿之前在申花效力时一直就是以“坏小子”的形象出现，加上在效力其他球队期间，在攻破申花球门后往往配上“割喉礼”庆祝，这让毛剑卿与申花球迷的关系进一步恶化。

新赛季，申花面临着双线作战的压力。一位心态更为成熟的毛剑卿绝对能获得出场机会，接下来他有的是时间缓和与球迷的关系。